

臺中市召會週訊

第 1829 期
(正刊)臺中市召會文字組編
(南區)復興路三段 479 號
TEL:04-22224283
FAX:04-22227210
E-MAIL:
chtai.chtai@msa.hinet.net
http://www.citc.org.tw

民數記簡介 (三)

三 基督是中心

基督也是神子民的中心。這由以色列人在帳幕四圍（每邊三個支派）安營所描繪。四個營（每營由三個支派所組成）和利未支派的三個族都以帳幕連同約櫃為中心。因此以色列人以基督為生活的意義、見證、與中心。這給我們看見，今天我們召會該以基督為我們的生活意義、我們的見證、我們的中心。

四 基督是領導、道路、目標

民數記啓示，這位作我們生活意義、見證、與中心的基督，乃是一直在行動、活動、並往前的。在祂往前時，祂是我們的領導（太二三10）、我們的道路（約十四6）、我們的目標（腓三12~14）。領導就是在路上領先往前。今天我們正以基督為我們的領導，我們正跟隨着祂。祂在祂的道路上並朝着祂的目標領導着我們；這道路與目標其實都是祂自己。屬世的人沒有道路，也沒有目標，但我們有基督，祂不僅作我們的領導，也作我們的道路與我們的目標。在新約裏有基督這些方面的啓示，但說得並不詳細。若是只有新約，而沒有舊約及其一切豫表，我們就無法看見對基督這樣詳細、細緻的描繪。要完全看見基督是生活的意義、見證、中心，以及領導、道路和目標，我們需要民數記裏的圖畫。為着神所救贖之人的行程並為着他們的爭戰，基督是生活的意義、見證、中心，以及領導、道路和目標。倘若基督對我們不是這一切，神就無法在地上取得立場，建立祂的國同祂的家，就是祂至終要完成於新耶路撒冷的。新耶路撒冷將是神國和神家的完成。全本聖經給我們看見一件事—神的心意是要得着一班編組成軍隊的人，以基督為他們的生活意義、見證、中心、領導、道路與目標，並且往前為神爭戰，使祂在地上取得立場，得着一班人建造成為祂的國和祂的家，就是將來要完成於新耶路撒冷的。

伍 分段

民數記有三段：成軍（民一1~九14）、行程（民九15~二十29，二一4~20，三三1~49）、與爭戰（民二一1~3，二一21~三二42，三三50~三六13）。神要得着一班人並將他們編組成軍，這心意的完成不是簡單的事。這支軍隊由十二支派編組而成。真美妙，雅各正好有十二個兒子，他們就成為十二支派。在這十二支派當中，利未獻給神來服事帳幕，因而缺了一個支派。然而，這缺欠因約瑟藉着他的兩個兒子—以法蓮和瑪拿西，領受雙分得以補足；他們補上空缺，使支派的數目保持十二。不僅如此，在奉獻的利未支派裏有亞倫的族系，就是祭司的族系。利未有三個兒子，他們圍繞帳幕的三邊安營。摩西、亞倫和亞倫的兒子在帳幕前面安營。以色列人這樣排列安營，真是奇妙。在以色列人成軍以前，全地被神的仇敵所佔據。但在民數記我們看見有一族—以色列族，得拯救、被聖別、被編組且排列成為軍隊。這對仇敵乃是一個羞辱。人的心思無法寫出像民數記這樣的書。有許多編組軍隊的其他記載，但沒有一個像民數記的記載一樣。只有神能寫出這樣的記載，而且提供所需要的人，編組成這樣的一支軍隊。在這支軍隊裏的人是以基督為他們的一切—他們生活的意義、他們的見證、他們的中心，以及他們的領導、他們的道路、與他們的目標。（全文完）

「民數記結晶讀經（一）」負擔的話

第二篇 以色列部署安營，

豫表神所救贖的人要終極完成為新耶路撒冷

「民數記的圖畫表明，三一神與祂所揀選的人調和一起成為一個實體，使神能在地上行動並征服祂的仇敵，為要重新得着這地，以完成祂永遠的定旨。(參：徒一8)」(民一1註1) 這個神聖調和的實體，在民數記二章，藉着以色列人在會幕四圍井然有序的部署安營，以豫表的方式在一片荒蕪的曠野中被宏偉壯闊的呈現出來，甚至那受雇要來咒詛以色列的外邦申言者「巴蘭舉目，看見以色列人按支派居住，…便…宣告說，得聽神的言語，得見全足者的異象，仆倒而眼目得開的人宣告說，雅各阿，你的帳棚何其佳美！以色列阿，你的帳幕何其華麗！」(民二四2~5)「以色列人部署安營，豫表神所救贖的人要終極完成於新耶路撒冷。」(民二2註3) 新耶路撒冷如何有四面高大的牆，每面各有三個門，以色列人也是在會幕的東、南、西、北四方安營，並且每一面有

三個支派。二章的部署看似有如外在的組織規劃；實則立基於一章中生命的數點，這樣的數點，使他們各個(逐一)得確認了自己的家族(生命的源頭)、宗族(生命的交通)、首領(生命的權柄)、年齡(生命的成熟)(民一2註1)；也就是清楚了自己的得救、召會生活的範圍、該服在何人的權下、和自己生命長進的程度。這一切都在於我們必須一直活在三乘四，即三一神與受造之人調和的生活原則中。這樣的調和，要逐漸把我們構成為作新耶路撒冷之入口的珍珠(啓二一21上)，使我們得更多更深的進入並有分新耶路撒冷一切的福分(啓二二14)。這樣的調和，也要不斷的變化我們，使我們眾人失去區別，與坐寶座的三一神同形如榮耀的碧玉(啓四3)，得被建造為新耶路撒冷之高大的牆(啓二一11, 12, 18)，以聖別護衛並彰顯神的榮耀。

❖劉葵元

結晶圖表

第三篇 祭司和利未人為著神行動的事奉

2018冬季-03

壹 聖別事奉的記載

- 一 民數記裏的圖畫
- 二 照管見證的帳幕
- 三 神聖生命的行政

貳 聖別事奉的執行

- 一 祭司直接事奉神
 - 1 在帳幕東邊安營
 - 2 祭司要看守帳幕
 - a 要盡看守的責任
 - b 負責聖所的事務
- 二 利未人服事事務
 - 1 與祭司職任配合
 - 2 照管會幕的服事
 - a 照管帳幕及物件
 - b 照管聖所和祭壇
- 三 服事祭壇與聖所
 - 1 藉祭壇進入聖所
 - 2 將主豐富供應人

參 聖別事奉的行動

- 一 帳幕前行的職責
 - 1 利未事奉受指派
 - a 受膏祭司的指引
 - b 事奉受靈的指引
 - 2 照管事務的分配
 - a 祭司照管聖所
 - b 祭司照管約櫃
 - c 哥轄人抬物件
- 二 看見帳幕的行動
 - 1 利未後裔的肩頭
 - 2 背負約櫃的行動
- 三 配合神地上行動
 - 1 神需要人的配合
 - 2 新約經綸的原則
 - 3 神人合一的行動
 - a 三位後裔的子孫
 - b 愛祂之人的行動

肆 新約聖別的事奉

- 一 利未受祭司指派
- 二 新約信徒的事奉
 - 1 內在屬靈的眼光
 - 2 供應生命的服事
 - 3 祭司職任的眼光
 - 4 照管實際的事務
- 三 兩面事奉的工作
 - 1 祭司屬靈的事奉
 - 2 利未事務的服事

伍 聖別事奉的爭戰

- 一 祭司利未的事奉
- 二 福音爭戰的祭司
- 三 屬靈工作是爭戰

陸 聖別事奉的賞賜

- 一 基督是一切產業
- 二 兩種職任的合一
 - 1 是祭司和利未人
 - 2 基督是惟一報酬

舊約「列王紀上」讀經拾穗

本週進度

列王紀上第二章。

生命讀經

第二篇。

經文大綱

一、一至九節：大衛臨終囑咐他的兒子所羅門，就是大衛王位的繼承人。

二、十至十一節：大衛地上的生命終止。

三、十二至四十六節：所羅門作王，了結背叛的因素，以堅立他的國。

真理要點

一、照着大衛為以色列人所作的，他死的時候，百姓該作一些事來記念他。然而，與我們所期望的相反，聖經沒有給我們生動的記載來告訴我們，他死的時候，百姓表達他們對他的珍賞。反之，大衛在地上一生結局的記載是黯淡消沉的。這指明大衛的放縱情慾，破壞了他輝煌的一生。不僅如此，所羅門和他以後三十八個王所犯的罪，都能追溯到他的放縱。他一次的放縱，結果使他的後裔失去神所賜的美地，並使神的選民受到破壞。

二、大衛囑咐所羅門要剛強作大丈夫。他也繼

續囑咐所羅門，要照着摩西律法書上所寫的，行耶和華的道，謹守祂的誠命，使他可以亨通，王位得以堅立(3~4)。然而，我們看見，所羅門至終變得比大衛更放縱。結果他不僅不亨通，反而遭受損失，失去了他國度的十個支派。

生命經歷

一、大衛的放縱成了種子，導致美地失去、聖民被擄的悲劇。這悲劇的影響，甚至持續到今天。這該作我們中間所有年輕人的警告。我們不可隨便接觸異性。我們在召會中的弟兄姊妹，無法避免彼此接觸，但我們必須一直與異性保持距離。大衛放縱犯罪，開始只是看一眼。他這一看，就使他墮落到這樣的地步，有這樣悲慘的結局。

二、所羅門因着娶了許多異教女子，敬拜她們的偶像，並為百姓建造敬拜偶像的地方，他就失去神所賜的智慧和聰明，以至變得非常愚昧，損毀了他的國。這樣的歷史向我們指明，神對付祂的子民是非常嚴格，也非常仔細的。神嚴格、仔細的對付我們每一個人。我們不該忘記，我們無論作甚麼，都是在撒種。我們所撒的都會有結果、結局。甚至一點疏忽也會產生結果。因此，我們必須學習敬畏神。

✧朱敏華

開展報導

二〇一八年十二月三十一日至二〇一九年一月二十六日，全時間訓練學員在台中清泉崗及東區開展，在與社區聖徒的配搭下，挨家挨戶傳福音報喜信，以下是他們開展的蒙恩。

台中清泉崗

第一週

初抵清泉崗，我們原來懷着「遍地叩門、浸萬民作主門徒」的雄心大志想要「有所作為」。然而，開展地的負責弟兄們與我們有交通，大量得人雖是喜樂，仍需要在實行上仔細思量，有那些人、家、排是可以存留下來的，以及如何實際的幫助當地聖徒盡功用，而有真實的建造。在開展方向畧為調整的情況下，我們學習阿們、順服、保守基督身體的一，實行基督身體的一。

在禱告後，我們決定到較遠、以往較無叩門，而年輕的家較多的地區，找出聖徒能毅接續牧養的家。感謝主，有許多家向我們敞開，使我們脫開了與原來豫期有落差的心情，經歷基督是我們的元帥。

同時我們也操練，在開展中、在生活中，不僅順服交通，也珍賞彼此的新造。藉着彼此認罪、

彼此珍賞，使我們眾人都靈裏喜樂！

第二週

本週為延續使人存留下來的負擔，學員們更積極的回訪並與人約定家聚會，好使人能被帶進召會生活中。但經過與當地全時間者的交通後，本週的目標就有了一些調整，盼望這週不只有回訪和家聚會，還要對人的得救更迫切，能至少再帶五位新人受浸得救。我們開始相互切磋傳福音、講受浸真理的技巧，彼此學習，並操練有迫切的靈。而在這週開展前的禱告中，每位學員也都操練有強的、交出來的禱告，進入主的心腸，並為每一個罪人有細緻的禱告，好摸着他們深處真實的需要。另一面，輔訓更幫助我們在早晨要禱讀、化開主的話，使我們的禱告更豐富，也使我們更願意留在基督的死裏，接受主的帶領與製作，好使我們都成為新耶路撒冷的入口，使人有分於這城！

在得救的新人中，有一位洪老弟兄因妻子過世的緣故，經常在家藉酒消愁，並且每次在福音家聚會中一聽見詩歌，就泣不成聲。但他受浸後，跟着我們一同挨家挨戶叩訪、作見證，說他裏面有了真實的滿足！弟兄也常常自己到會所和我們喜樂的唱

☞ 第四頁

詩歌。這個見證激勵了我們，也使我們看見，人人都需要福音，我們真是要對人的靈魂得救更迫切。新的一週，我們願繼續跟隨羔羊前行，同主在清泉崗剛強開拓！

第三週

週一時，因着有學員提出要為福音朋友禁食禱告，全員也在靈裏響應，紛紛回到開展據點跪下禱告。當有人具體提出福音朋友的名字與受浸關口時，眾人就在身體的感覺裏，一致為他們禱告。禱告過後，代禱的福音朋友不僅得釋放前來會所，他們的家人也一同前來。學員們迅速的在一裏配搭傳講、陪談、繼續爭戰禱告。讚美主，當天就結了三個果子。往後幾天，我們就不斷經歷藉着迫切禁食爭戰禱告與聖靈配合，並且一再地回訪所提名代禱的家，在第二次到第三次內，人就願意受浸得救！

此外，我們也很受到教師話語的加強。看見在約書亞記，以色列人第一座攻打的城是耶利哥，為的是救出喇合全家，為要豫備基督。這週我們找到一個社區，有許多年輕的家是向我們敞開的，卻一直有各樣的打岔使我們難以再見面或邀來會所。我們有相同的感覺，覺得那塊地有股邪惡的屬靈勢力，而我們必須要起來，在主裏，靠主力量的權能得着加力，穿戴神全副的軍裝，站住、抵擋魔鬼的詭計，與那邪惡的屬靈勢力摔跤。於是我們放下手邊所有的事一同禱告，經過幾次的爭戰禱告後，有兩個兒童家長就在兒童排當晚得救了！並且這位新得救的兒童家長，就是已過開展第一週得救新人的女兒。這位姊妹原來很擔心女兒會反對自己成為基督徒，沒想到她女兒在兩週內就得救了！讚美主，我們真的是與主同爭戰，同得着「喇合」一家，將他們帶進基督裏！

台中東區

第一週

抵達開展地當天，我們就外出探路並開始叩門。在開展前的禱告中，我們彼此挑旺靈，再次得着復甦，相信主必將關鍵的家、關鍵的人加給我們！雖然實際叩門時，一再遇到了拒絕或是難處，但只要遇到一個敞開的家，這樣的出訪就是值得的！主也藉着我們這週的出訪，讓我們遇見了平安之子，將三位新人加給祂的召會。

在外出叩訪中，我們很寶貝有聖徒與我們一同配

搭時，就會有敞開的家讓我們進去傳講，或是留到名單。當我們接觸到敞開的家時，就邀約聖徒與我們一同回訪。當進到人家裏時，聖徒就積極接觸家長，我們就接觸孩子，藉着這樣的配搭，我們就邀約到孩子們來參加兒童排。很寶貝與聖徒的配搭，把我們所接觸到的人牧養在身體裏！

第二週

這週在叩門的過程中因為頻繁地遭到拒絕，使我們想起教師曾說，我們需要經歷「叩門叩到叩不下去」，逼得我們到主面前，讓主在我們裏面生出主對罪人愛的心腸。因此我們就在裏面向主禱告，承認我們不能作甚麼，求主將祂的心腸放在我們裏面。很寶貝在這過程中，經歷了主的性情更多加到我們裏面。另一面，也因着前來配搭的聖徒人次增加，我們經歷了在外出的過程中滿帶着主的祝福。而當晚我們就遇見了一位非常敞開的媽媽，看見主仍然在這裏豫備屬祂的家！

此外，本週我們也開始陸續回訪已過開展隊留下的敞開名單。起初，對於這些名單的情形是否會改變我們都有些擔心。但藉着禱告，讓生命水的湧流吞滅一切的猶疑和懼怕，我們就放膽前去！讚美主！他們仍然向着福音敞開，甚至邀請我們留下來一同用餐，盼望繼續藉着送會到家，使他們得到穩定的牧養而被收割入永遠的生命！

第三週

本週藉着教師前來與我們有交通，說到耶利哥城的事例，要繞城七天，這城就必傾倒。於是我們到了許多家回訪、看望。雖然我們會因撲空而灰心，但我們仍然支取從主而來的信心，加強為人的提名禱告。藉着我們一次次的禱告，一次次的去，主就將許多敞開的家向我們顯明。其中，我們看望了兩年前得救的弟兄姊妹以及曾拜訪過的福音朋友，他們原先很害羞，但藉着我們送一首歌與祝福的話，他們的心也慢慢敞開，更邀我們進去家裏裏。讚美主！

此外，我們也看見我們不是與血肉之人摔跤，乃是與邪惡的屬靈勢力摔跤，我們需要與祂合作，在祂裏面，靠祂力量的權能得着加力而與祂一同爭戰。願主保守我們，在祂的帥領之下，在祂的得勝裏繼續得人得地！

主在亞洲的行動

緬甸

一九八七年，一位年輕的自由傳道人在鄰近泰國

邊境的大其力市附近的 Hwe Tong 村傳福音，許多當地居民轉向基督。為照顧初信信徒，他決定在當

地建立召會。正當他思考如何為召會命名時，在主主宰的安排下他收到兩本書，分別是李常受弟兄所著《召會的立場》，以及倪柝聲弟兄所著《工作的再思》，因此看見召會地方的立場。同年在 Hwe Tong 的召會正式成立，為緬甸第一處召會。一九九五年，緬甸福音書房成立。服事的聖徒們為着繙譯工作竭力勞苦，把真理的豐富繙譯成緬甸文，使解開的真理得以推廣至全國。藉由文字工作，許多人被帶進召會生活，主在緬甸各地興起多處地方召會，作祂的見證。緬甸現有六十二處地方召會，聖徒人數約為 3000 人。目前服事繙譯的聖徒們正致力於生命讀經、晨興聖言及其他職事書報的繙譯。

緬文聖經恢復本的繙譯及發送

緬文新約聖經恢復本的繙譯開始於一九九一年，於二〇〇四年完成經文含註解的繙譯，二〇〇七年正式付印。二〇〇九年新約聖經恢復本電子版正式出版。此後繼續繙譯舊約，於二〇一七年底完成全部繙譯。目前緬文新舊約聖經恢復本電子版正在製作中，盼望能於二〇一九年底出版。

在二〇一八年的某日，我們收到緬甸聖經公會的邀請函，邀我們參加十一月十六日舉辦的第二屆聖經機構大會，在會中介紹緬文聖經恢復本。為此我們在九月十八日向印刷商下訂單，十一月十二日即收到第一本印好的緬文聖經，使我們能順利的在大會中介紹聖經恢復本。十一月二十九日，八百本聖經到貨。十二月五日，我們舉行了緬文聖經恢復本出版特會，共有十七位紐西蘭聖徒、十一位韓國聖徒、及超過六百位本地聖徒一同參加。緬甸聖經公會的總幹事也一同與會，並為緬文聖經恢復本禱告祝福。十二月六至八日我們在幾處地方發送研讀版聖經小冊，內容包含創世記一章和馬太福音一章，同時發送《人生的奧秘》單張。我們共發送 10,000 張福音單張及 1,600 本小冊，並收集了數百位可繼續接觸的名單。

我們實在為主為我們所作的一切讚美祂。兩百年前宣教士在此勞苦，使緬甸人民得以用緬文進入神的話，如今緬甸聖徒進入一個新時代，不僅有公開的聖經，更有解開的聖經。聖徒們所讀的經，不再是兩百年前的繙譯，而是陳明主構上時代神聖啓示的恢復本聖經。主實在用祂的話祝福我們。至今已有超過 3,000 本聖經印刷完成。我們相信這本聖經不僅是為着在召會中的人，更是為着緬甸五千三百萬的人口，一百三十五個部族。求主藉着這本解開的聖經，得着許多尋求神的人，特別是青年人，有分於祂在緬甸的恢復和見證。

柬埔寨移民開展

我和姊妹參加二〇一五年台北全時間訓練畢業

聚會。聽着海外開展的全時間訓練學員一個個精采的見證，我和姊妹坐在台下感動得不能自己。之後，台上的弟兄呼召有心願前往海外開展的聖徒起立一同禱告。我和姊妹不約而同的站起來，一邊流淚，一同禱告：「願主帶領我們家，若有機會，我們願意去，為着主的需要，使用我們…。」

不料，主就在隱密中開始調度環境。首先是姊妹的工作告一段落，岳父母鼓勵我們到柬埔寨考察生意拓展的機會。姊妹百般無奈的前往，但去了一趟就深受吸引，因為看見當地聖徒是如此的愛主、追求主。然後，我的工作也出現狀況，出差頻繁到影響召會生活。有次在南非出差，電話中姊妹和我交通柬埔寨的情況，希望我也尋求看看，是否藉着下個假期，和她一同前往柬埔寨金邊訪問當地服事的弟兄和聖徒們。那時我一邊走在南非開普敦的海邊，一邊唱起了這首詩歌：「何等喜樂，何等喜樂，我們能穀一無所有，一無所是，一無所顧，惟顧祂在地權益。」這段歌詞深深打動我，我知道這是主在對我們發出呼召。

二〇一五年十月我第一次到金邊，如同姊妹初來時的震撼一樣，我深受當地聖徒的吸引，也和服事的弟兄們有更多的交通，正式開始尋求我們移居金邊的可能性。短暫的三天停留，讓我深深感覺到主在此地有所行動，並且必要作成祂的工。回台灣後，我和姊妹一同迫切為此禱告，也和聖徒們交通這事，請他們為我們禱告。在禱告的同時，我和姊妹纔發現，其實主沒有忘記我們在畢業聚會中對祂呼召的答應，祂照着祂大能的手安排了一切。

二〇一五年十二月，我們再次到金邊安排移居之事，卻適逢在此服事的台灣弟兄姊妹將被調離，我們的信心立刻遭受打擊，覺得一切是不是我們自己太過樂觀，憑着夫妻兩人就要來這裏創業生活，我們心中不免退縮了。在猶豫的當時，主給了我們一首詩歌：「更高境地，憑信站立，主，使我立更高之地。」這首詩歌讓我們搖動的心再次堅定，相信主會指引我們的方向，祂就是我們的活地圖。

真正到了海外之後，我對配搭和召會生活纔開始有了更深的體會。當發現這裏的召會生活和我們所習慣的不同時，我們需要更加堅定的要主，並保守自身活在召會生活中。我們最享受的就是在禱告聚會中，與聖徒們一同為着柬埔寨眾召會、文字繙譯工作、聖徒工作和生活情況禱告。當我們願意放下理所當然的召會生活形式而調整自己，單單堅定要主、聯於弟兄姊妹、關心彼此時，就經歷了真實的建造。盼望有更多弟兄姊妹願意走出自己的舒適圈而跟隨主耶穌，主在全地行動的需要是大的，需要你我更多的擺上。

❖ Y 弟兄

(LMA 二〇一九年一月刊)

經歷主真實同在，信靠祂力量幫助

我是二〇一一年三月受浸成為基督徒，到現在為止已經七年了。我覺得這七年實在是我人生中最有意義的日子。

回想在我國高中的時候，學校外聘的老師有時會帶着我們唱詩歌，或是講一些主耶穌誕生在馬槽的故事給我們聽。可是當時的我對這位傳說中的神一點興趣都沒有，也不想認識祂。但是每當我因為犯錯而要被教官處分的時候，我就會想到這位主耶穌，我就會拚命的禱告，求主讓教官放我一馬。說也奇怪，每次禱告以後，在訓導處我都能虎口餘生，所以主耶穌對青少年的我來說，就是「119」。不過在高中畢業後的這二十幾年來，因為生活過得很順利，每件事好像都很有把握，因此就幾乎再也沒有跟主禱告了。

直到十四年前，我先生檢查身體時知道得了鼻咽癌，雖然我們覺得不可能，但是還是很積極的面對治療。在這整個檢查與治療的過程裏，我們的心都是緊張與不安的，而且對未來也不再把握。就在那個時候，我們的女兒受浸成為基督徒，在我先生住院治療的時候，她就會與弟兄姊妹來醫院看爸爸，他們會在我先生床旁邊唱詩歌給他聽並為他禱告。而且每次當他們離開後，我們的心裏都會覺得特別的平安、也很平靜，這種感覺讓我們很輕鬆很自由。所以在他們幾次的探訪後，我先生就受浸成為基督徒了。我知道他為甚麼受浸，是因為他在禱告中，得到了主給他的極大的安慰與力量。

先生受浸以後，我就在想：將來我一定要跟他在一國，所以兩週以後，我也受浸成為基督徒了。之後，我們在家就天天有禱告，我每天都會問他：「你感覺怎樣？」他每次都會笑着回答說：「我很喜樂。」一般人一定覺得很奇怪，一個癌症的病人怎麼會天天都很喜樂，你說給誰聽？誰會相信呢？但是我非常的清楚，因為我感同身受：要不是有一位主在我們的裏面，我們的平安與喜樂從那裏來？

我先生罹癌七年後被主接去，當時我非常難過，每天早上我都拿着早餐站在客廳外面的陽台，對着

天大喊：「主阿，來救我，主耶穌，來救我！」因為我不知道要如何面對這一天。我就不停的掉眼淚，眼淚就直接掉在裝早餐的碗裏面，我每天就吃着裝了眼淚的早餐後，就匆匆的去上班。每當我把車子一發動，就在車子裏大聲的呼求主，求主來幫助我，也求主擦乾我的眼淚，否則我紅着眼睛怎麼去上班？實在很奇妙，每次只要車子一開出地下室上了大馬路，我的眼淚就會立刻停止，我的悲傷也會一下子就消失，就是這樣我的臉上就能沒有淚痕，一路平靜地把車開到學校，沒有一次例外！

詩篇二十八篇七節：「耶和華是我的力量，是我的盾牌，我的心信靠祂，我就得幫助；所以我的心歡樂；我必用詩歌稱謝祂。」

真的每次只要我禱告或呼求主的名，主就會帶着我從極度的悲傷中恢復平靜，我知道這是我自己絕對作不到的。而且讓我不再感到孤單、害怕或是緊張，也讓我在很短的時間之內生活就穩定了，一切的事情都能按部就班。同時在學校我也能感到主的扶持。以前學生不交作業，已經到學期末了，我就問他為甚麼不交作業，他就回答：「我還沒計畫好甚麼時候要交。」這話聽了就會讓人發飆。可是信主以後，我就會在靈裏對待學生，不輕易發怒，而且也會在下課的時候為那些調皮的學生禱告。有時候同學表現好或全班作業交齊了，我就會自然而然的說：「感謝主。」久而久之，同學都知道了，所以如果當他們作業都交齊了，他們自己都會異口同聲說：「感~謝~主」，然後整間教室就洋溢着歡樂的氣氛。就是這種超越想像的經歷，讓我知道主是真實存在的神；人不能安慰我的，主全部都安慰到了，人不能管好的，主全部幫我管好了。主讓我一天比一天快樂，一天比一天滿足，也一天比一天寶貝這個看不到、摸不到，卻真實與我同在的神。

感謝主賜給我來自於祂的平安與喜樂，讓我擁有一個滿足的人生。讚美主！願主祝福我們每一位！

❖陳蔓穎

—出自水深之處福音網（原文刊於高雄市召會）

聽禱告的主耶穌—從一個雜貨店說起

身為一個基督徒，跟神禱告是再自然不過的事，而基督徒在作某些決定時也常會說：「讓我禱告尋求一下」。然而，基督徒的禱告既不是問事擲筊，

好或不好一翻兩瞪眼；也不是搖籤請人解惑。說起來，好像基督徒比較麻煩，萬一我不懂主耶穌的意思怎麼辦？其實，禱告就是跟神說話，把心中你所

有的事跟主說一說。對話的過程都反映我們跟主耶穌的關係，有時當下我們並不以為意，事後纔發現，其實主早已應允我們的禱告了。分享一個我自己的小故事。

住在高雄十幾年的我，剛到台北時只覺得好吵。住宅區裏便利超商全天候的叮咚聲；此起彼落的狗叫聲；暴走鄰居的關門、講話聲；明明是街巷，卻有萬馬奔騰的各種呼嘯聲，怎麼可以這麼吵？我以為是我聽覺過度敏感，當然也有可能是心理影響生理，從地大人稀的高雄搬到寸土寸金的台北，總之我非常不喜歡這裏。

怎麼辦？跟主禱告。一開始總是抱怨，主阿！我這麼老，台北這麼吵，我連覺都睡不好，怎麼服事你？常常跟主埋怨，這個不好那個不好。有一天飯後，我在外頭散步，發現了一個很古早味的雜貨店，一大落的紅色蓋子的塑膠罐，有各式各樣的糖果餅乾，外面放了幾份報明牌的六合彩報紙，鐵捲門上斑駁的漆着「阿明商行」，很像南部的柑仔店。這個雜貨店很突兀的出現在住宅區裏，但是很對我的味，重點是他還賣米，你可以拿着袋子給他秤重。

頓時我真是覺得這個店太可愛了，我在那裏欣賞了許久，也給老闆秤了一包米。走回家的路上，我滿心滿意跟主禱告，「主阿！謝謝你！想不到台北有這種店，這店太可愛了，竟然出現在這個住宅區裏。我不要再為了台北很吵跟你抱怨了。」很稀奇，在那個禱告後，我的耳朵像是附上一層膜，不像起初那麼敏銳的聽到各種聲音了，突然環境音減低了。我覺得我就像是約拿，這個柑仔店就像是主給我的蓖麻樹，叫我大大喜樂。

我很常光顧這家店，散步、買東西都會刻意經過。常買豆子、白米、砂糖，當然我都自備袋子秤斤兩。當老闆舀起米、糖入袋，瞬間「喇」一聲地流瀉時，空氣裏漫着一股溫暖的味道。而結帳台鋪着許多手撕的日曆紙，上面放着老闆的晚餐，有時是罐頭加白粥或泡麵，底下空白處寫着歪扭的紅色的阿拉伯數字，看起來像是算公式的數字，幾個紅

圈裏的數字特別扎眼。只要在雜貨店，我彷彿就進到了一個特異的時空，那種感覺大概就是療癒吧。有一陣子，我越推敲，越覺得特別，我所住的住宅是新住宅，這個雜貨店怎麼會在這種住宅區存在呢？實在是太奇特了，而且也沒有多少客人光顧，它靠甚麼生存？想着想着，我突然有種奇怪的感覺，這個雜貨店好像可以不必存在了。

有一天，在我家的聚會中，我說到這間我喜歡的雜貨店，一位弟兄說「這間雜貨店，我小時候就有了，但是老闆結束營業了，現在轉租給人開涮涮鍋了。」那天我剛從國外回來，所以好一陣子沒有再去雜貨店。我又驚訝又落寞，還不死心的再去確認。果真，斑駁的鐵捲門已經換成玻璃自動門，「阿明商行」沒了，老闆不作生意，轉行作包租公了。我好像明白了甚麼，頓時心裏是暖的，眼眶是熱的，就在同一個地方，我跟主又有一個禱告，「主阿！謝謝你，你真是愛我，為了我這個愛抱怨的奴僕，在時間裏留下了一個雜貨店給我，讓我在那裏跟你說話。只有你知道這家雜貨店是我的需要，而你不仅醫好了我的耳朵，也安慰了我。」原來主耶穌在我剛到台北適應不良的時候，就在時間裏讓我遇見這家雜貨店，並且也在時間裏讓我逐漸適應台北的生活。

這就是禱告，有時候就是跟主經歷一個過程，一同的走過難捱的日子、難過的關卡，但是過程中，一直一直的跟主傾心吐意。不需要把禱告看的太嚴肅，我們跟主耶穌之間可以很活的。腓立比書四章六節說：「應當一無掛慮，只要凡事藉着禱告、祈求，帶着感謝，將你們所要的告訴神。」下一節則說，「神那超越人所能理解的平安，必在基督耶穌裏，保衛你們的心懷意念。」這說到平安的神在基督裏，在我們的心懷意念前巡查，保守我們平靜安寧。我想這就是基督徒每時每刻都能經歷的神奇平凡事，在看似平凡安寧的生活中，一直有祂奇妙的保守。

◆陳孟君

—出自水深之處福音網

我的佳偶，起來，與我同去

家庭背景與受成全的過程

我是印尼的華僑，從小在信主的家庭中長大，高一的時候轉到主的恢復，高中畢業後就來台灣讀書。一開始，我來台灣只是為了學習中文，沒有想到最後竟然考上大學。

考上台中的學校後，我就順理成章的入住弟兄之家。印象最深刻的事，是那時因為中文不好，每天晨興要禱告時，都只講得出一兩句話，就是「主阿！我要操練我的靈」和「我要來享受你」。雖然語言

很受限制，幾乎每天禱告來、禱告去，都是這兩句話，但我仍然非常享受晨興與主交通的時光。

大二的時候，有一次服事者帶我去長時間禱告，在那次禱告中，我被主的愛征服了。大四時，跟同伴開始定時的活力排禱告，更是被神的經綸摸着，我奉獻自己，盼望這一生都能為神的經綸而活。就在那時，我興起了參加全時間訓練的負擔，但是因為簽證的問題，若畢業了就無法久留台灣。於是在與弟兄姊妹們交通之後，我繼續升學，並來到台

第八頁

南讀研究所。雖然我的身份是學生，但是內心卻很清楚，我來的目的不是取得學位，而是能穀跟弟兄們在一起、住弟兄之家，過團體的神人生活。讀研究所的那兩年，在召會生活中天天享受主，覺得主耶穌非常可愛，心中不禁升起一個念頭：若是能一生全時間來服事主，這豈不是一件最榮耀的事？畢業以後，我就參加全時間訓練，結訓後就全時間服事至今。

在這過程中，也曾遭遇不少環境，一度使我相當懷疑，自己到底要不要繼續全時間服事主？可是那時候，神給我一幅祂帶領以色列人出埃及、進美地的圖畫，祂乃是「一步一步」地領他們進入美地。我非常摸着，既然神來呼召我，祂會負我一切的責任，我不需要想太多，只要單純的繼續往前、繼續跟隨。

對婚姻的奉獻

說到對於婚姻的奉獻和條件，因為大學服事者的榜樣，加上在台灣過召會生活，我曾奉獻希望我這一生能穀講很流利的中文。但因為知道自己的中文程度不是很好，所以也希望我的配偶是「講中文的姊妹」。另外，當我全時間訓練結束後，我感覺可以開始尋求進入交往，當時我跟主提了幾個條件，最後一個條件，就是我的姊妹必須是「我喜歡的」。可是雖然有稍微找了一下，卻沒有找到「我喜歡的姊妹」。

而就在我第二年服事的時候，姊妹來到台南就讀研究所。那時我纔想起，其實我在訓練時就認識她了，那時我對她的印象就是聲音很大。當我受訓的日子進入尾聲時，我曾經問教師一個問題：如果我要一生全時間服事神，我需要滿足甚麼條件？我需要預備甚麼？教師就回答我：那麼你需要一個好的姊妹。那時我立刻就提出了姊妹的名字。但因為那時候姊妹還在參加訓練，所以這件事就沒有下文。沒想到一年之後，姊妹竟然來到台南。她來到台南之後，我就開始觀察這位姊妹。第一次真正看見她，是在台南大專的兩週成全聚會裏，那時我就被姊妹吸引了。

姊妹吸引我的地方，並非是申言很有能力，而是她很殷勤。姊妹讀的研究所，正好就是我所服事的校園。在暑假的成全訓練時，這所校園的學生和服事者一起用餐交通，吃完便當後，姊妹竟然幫每一位弟兄姊妹收便當盒，我覺得滿受吸引的。後來我們去家訪學生的家，她也幫每一個人倒飲料。

到了那時，我便決定要試一試，於是我便與姊妹的服事者提出想和她交往的要求，但是那時姊妹因為一些因素，無法與我交往。當我聽到這個結果，雖然覺得自己只是「試試看」而已，但不知道為甚麼覺得心裏相當下沉。直到這時，我纔發現自己並

不是開玩笑的，我真的愛上這位姊妹了！

在等待的過程中，因為還是會常常遇到姊妹，內心多少還是會受到攪擾，但是我時常跟主禱告：主啊！雖然我喜歡她，但是我最愛的還是你自己。另外，主也給我林前八章四節：「我們曉得神只有一位，再沒有別的神。」主給我一個感覺，既然主興起了我想要與姊妹交往的念頭，若這是主的帶領，主一定也會給她有相同的感覺，使她願意跟我交往，因為神「只有一位」。這句話鼓舞了我。沒有想到，等了幾個月之後，主也帶領她有更新的奉獻，她便得釋放，願意與我交往。

交往過程

當我們開始交往的時候，纔發現我們兩個真的相當不同。唯一相同的地方是除了我們裏面都有基督，然後有心願愛主，其他沒有任何相像的地方。連她講的中文，有一些字我不僅聽不懂，甚至也是從來沒有聽過的，我自己也不知道為甚麼。但是跟姊妹在一起的時候，卻是感覺非常平安。雖然常有摩擦，但是我們會彼此認罪，也會一同禱告，一同享受主。

交往大約半年之後，我們就決定結婚了。在尋求邁入婚姻時，主給我雅歌二章十節：「我的良人回應我說：我的佳偶、我的美人，起來，與我同去。」主並沒有給我很明確的答案，姊妹是不是就是我要結婚的對象，但那時主給我感覺，如果有一位姊妹，能穀接受你、願意跟隨你，那麼就可以娶她了。

二〇一七年七月，我們在印尼舉辦結婚典禮了，到八月時台灣的結婚見證聚會，也有一個月了，這一個月中，我實在發現我們兩人相當的不同，但也因此我時常被暴露。然而我很珍賞姊妹身上的兩個點：第一，她很愛禱告；這跟我很不一樣，因為我喜歡行動，並且總是要快快行動，但她卻是一個凡事禱告的人。第二，姊妹很有人性，喜歡顧惜人，很會跟人聊天；而我是個很難聊的人，我總認為講話就是要講重點，這是我跟她最大的不同。雖然這些點使我們常常有摩擦，但是就如以西結書的結晶讀經所說：「十字架要作我們的中心。」不是我配合她或她配合我，必須要經歷十字架，基督要作我們的生命，並且要享受主，我們纔能一同服事人。

我們的奉獻

一、奉獻我們的時間，堅定持續每天一同禱告十五分鐘。

二、奉獻我們的財物，每一分錢都讓祂支配，顧到召會行動，和有需用的人。

三、奉獻我們的家，打開為着家聚會、小排、區聚會，以及隨時為着有需要的人。

四、報名海外開展，有分主在全地的行動。

❖羅弟兄一出自水深之處福音網